

## 村美街净家园如画

## 单县浮岗镇孟杨村狠抓人居环境整治，“内外兼修”塑新颜

一排排整齐的二层小楼，干净整洁的街道两旁被乔木、灌木装饰得郁郁葱葱，洁净的绿色分类垃圾桶像一个个卫生卫士排列在主要路口，广场上孩子玩耍嬉戏，老人在健身器材上锻炼，年轻人三五成群地聊着感兴趣的话题……这是4月19日记者到单县浮岗镇孟杨村采访看到的一幅令人沉醉的乡村美景。

“我们村的村容村貌治理，也曾经历过‘阵痛’。”正在带领志愿者在村头补种绿化树木的孟杨村党支部书记张经立告诉记者，以前他们村是典型的脏乱差，刚开始进行村容村貌整治时，许多村民不理解，很是费了一番功夫。“现在尝到了人居环境整治的甜头，村民们也从当初的‘要你干’变成了现在的‘我要干’！”

村民陈怀德是人居环境整治的受益者，“以前俺村是十里八乡的‘孬村’，别村的女孩都不愿意嫁到俺们村。”陈怀德说，他打了50多年的光棍，没想到村容村貌变好之后，他也能老树开花，“没想到俺这个黄土埋半

本报讯（通讯员 宋爽）定陶区委区政府以美丽宜居村庄建设为导向，把农村人居环境综合整治作为乡村振兴战略的一项工作内容，围绕农村垃圾治理、污水治理、“厕所革命”、基础设施配套、村容村貌提升、乡风文明建设等重点任务，强化措施，扎实持续推进改善和提升农村人居环境。

定陶区委区政府在全区扎实开展农村人居环境整治7个专项行动，组织区委宣传部、综合行政执法局等六部门联动挂牌一批美丽庭院户，让村民学有榜样、比有目标，大力激发群众自主改善人居环境的积极性，呈现“村在林中、院在绿中、人在景中”的良好格局。

区综合行政执法局组织工作人员深入田间地头与群众拉呱、发放宣传单50000余份、张贴宣传彩页20000余张，引导群众自觉革除不良卫生习惯，帮助和指导群众打扫家中及周边环境卫生，积极参与农村人居环境整治；组织12名工作人员成立4个工作组，驻进村镇进行巡查指导。

为层层压实责任，严格考核问责，区委区政府组织区综合行政执法局定期对各镇街域环境治理、小远散边农户散户及企商户管理、落实三方托管协议和有偿服务、生活垃圾分类推进及实施情况、村居日常保洁、垃圾点治理、清运制度落实、中转站运行与管理、清运车辆与环卫设施维护与补充等内容进行考核排名，对排名先进的镇街提出表扬，对排名靠后、标准较低的镇街和项目部约谈相关责任人，对违规处理生活垃圾的现象严肃追责问责。



防疫有我 爱卫同行

为进一步增强群众卫生健康意识，引导群众参与爱国卫生运动，形成爱国卫生人人受益，疫情防控人人有责的良好氛围。近期，菏泽开发区佃户屯街道办事处开展爱国卫生月活动，利用微信群、海报、发放宣传页等形式对辖区居民进行广泛宣传，引导居民摒弃不良习惯，养成文明健康的生活方式。同时，组织各社区开展病媒生物防治行动，集中清理社区卫生死角，开展日常消杀工作，加强对餐饮、工厂的消毒检查，对农贸市场进行严格监督指导，保证环境整洁，公厕干净卫生，并根据当前形势，加强对各个社区卫生督导，发现的垃圾及时安排专人清理，保障环境整洁卫生，防止滋生细菌，为新冠肺炎疫情防控提供了有效保障。

通讯员 李庆娟 摄

## 加快工程建设进度 丰富市民文化生活

疫情防控的同时，要确保工程质量，确保工程安全，加快工程建设进度，调整、改进建设中存在的问题，促进整个工程高质量、快速度建成、建好，争取尽早投入使用，满足市民文化生活需求。在调度过程中，市总工会还开展了文明施工劳动竞赛观摩评比活动。

## 市科协三届八次常委会召开

本报讯（记者 王浩）4月22日，市人大常委会副主任、市总工会主席丁志刚深入市民文化中心项目工地，现场调度工程进度，听取情况汇报，并就项目的规划建设提出指导性意见。丁志刚指出，市民文化中心是市委市政府确定的重点民生工程，各施工队在继续抓好

会议要求，要把学习贯彻落实党的十九届四中全会精神作为当前和今后一段时期的首要政治任务，抓好科协机关管理和效能提升，深入推进党风廉政建设；要充分发挥科协系统的优势和作用，全力以赴做好疫情防控工作；要做好智库人才队伍建设，助推高端研发平台建设，加强海智工作站建设与管理，抓紧人才工作不放松；要进一步强化成果转化平台建设，开展多形式学术交流活动，大力推动创新驱动助力工程实施；要扎实推进全民科学素质提升工作，持续推进科协系统改革。

又讯 4月22日，菏泽市科协三届四次常委会召开。市人大常委会副主任、市科协主席汤建梅出席会议并代表市科协三届常委会作工作报告。

会议还审议通过了有关人事事项，通报了有关学会工作，安排了2020年重点科普工作和最美科技工作者评选事宜。

## 王忠思想调研部分县区民政重点工作

本报讯（记者 孔博）4月21日，副市长王忠带领市民政局和市残联相关负责人到牡丹区、巨野县、成武县、定陶区调研养老周转房建设管理使用情况，公益性公墓建设管理，社会救助社会化改革，低保、特困供养、临时救助审批权下放等重点工作。通过现场查看、听取汇报、入户走访等方式进行了深入调研督查。

他要求，各县区要牢固树立以人民为中心的发展思想，高标准、高质量抓好民政重点工作任务落实。要高度重视项目建设工作，积极协调解决建设中存在的困难和问题，确保民政项目扎实有序推进。

## 2020年全民阅读倡议

知识改变命运，学习成就未来。阅读一本好书，能够丰富我们的知识，陶冶我们的情操，启迪我们的智慧，点燃我们实现理想的希望之火。习近平总书记说：“现在，我经常能做到的是读书，读书已成了我的一种生活方式。读书可以让人保持思想活力，让人得到智慧启发，让人滋养浩然之气。”

草长莺飞四月天，正是读书好时节。在疫情防控持续向好的形势下，4月23日，第25个世界读书日如约而至。疫情影响了我们的生活，但也为我们提供了独处读书的机会，在这个花开似海的四月，我们开启2020年全民阅读活动，倡导大家在做好疫情防控的同时，积极参与到全民阅读活动中来，从读书中获得新知，在读书中享受快乐。为此，我们倡议：一、广大市民以家庭为单位，从自身出发，制定阅读计划，养成良好的阅读习惯，创建书香家庭氛围，在阅读中不断积累知识，吸收精神营养，提高自身素质。二、全市各级行政部门和各企事业单位

积极行动，开展各种丰富多彩的读书活动，通过举办演讲比赛、征文等形式的活动，激发人们的阅读兴趣，促进人们的阅读交流，积极创造书香机关、书香校园、书香企业。三、全市各新闻媒体充分发掘自身优势，积极宣传报道优秀读书活动，营造积极向上的读书舆论氛围，使读书学习成为全市社会发展的新形象。2020年，我市已制定全年阅读计划，将以图书馆、农家书屋、实体书店、新媒体等为平台，组织开展演讲比赛、阅读征文、亲子共读等形式多样、丰富多彩的阅读活动，激发人们的阅读兴趣，营造书香社会氛围。

读书不觉已春深，一寸光阴一寸金。愿我们都爱读书，读经典，与书为友，共建书香菏泽，打造亮丽的精神底色，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈努力！

菏泽市文化和旅游局

菏泽日报

2020年4月22日

## 巨野警方退赃大会暖民心

本报讯（通讯员 程大涛）“真是谢谢你们！没想到这么快，就能帮我把损失追回来……”在巨野县公安局柳林派出所，多名受害群众及其家属对公安民警赞不绝口。

4月17日，巨野县公安局柳林派出所举行公开退赃大会，现场向受害群众退还被盗电动车、电瓶、钢材等物品一宗，及时挽回了群众的损失。退赃现场，多名受害

群众向民警送上锦旗，感谢公安机关为他们挽回了经济损失。同时，民警就如何防盗、防骗等知识向群众做深入宣讲，进一步提高了辖区群众的防范意识。

此次退赃大会的举行，向群众表明了巨野警方严厉打击违法犯罪、全力维护社会稳定的决心和信心，对各类违法犯罪分子起到了震慑作用，切实提升了群众的安全感和满意度。

## 决战决胜脱贫攻坚

## 扶贫路上显真情

“闺女，俺家也没啥好东西，这些刚蒸的榆钱窝窝你拿着！”近日，扶贫干部宋保华到郓城县李集镇杨集村贫困户梁金花家走访慰问。临走时，86岁的梁金花激动地抓着宋保华，把榆钱窝窝往她手里塞。

梁金花身患高血压、冠心病多年，长期用药，加上66岁的长子徐长银患有间歇性精神病，需一直用药，导致家中经济十分拮据。为了节省药费支出，多年以来，两人从没有到县级公立医院住院或检查过，只在本村卫生室或李集镇的药房拿药。

2019年11月，郓城县市场监管局的宋保华结对帮扶梁金花母子。在了解到他们的情况后，宋保华立即到医保局为母子俩办理了门诊医疗证，随即又联系到郓城县残联工作人员，上门为徐长银办理了残疾人证，这些暖心的举动，让梁金花深受感动。

结对帮扶梁金花母子，是郓城县市场监管局扶贫干部的一个缩影，近年来，该局300余名驻村帮扶人员开展了扶贫大排查、大走访活动，逐村逐户、逐条逐项排查问题并及时协调解决。截至目前，共为贫困户复印病历135份，办理慢性病门诊医疗证171份，排除饮用水排水管故障多起，配合住建局排查疑似危房，走访1000余人次。

记者 全志华 摄



扶贫车间产销旺 农民务工增收忙

4月21日，牡丹区都司镇朱屯村扶贫车间内，村民正在制作莲蓬裙。据悉，该村通过扶贫车间全力发展莲蓬裙加工产业，实现了线上下单、线下配送。截至目前，莲蓬裙演出服装网上月均销售5万件以上，带动本村50多人就业，人均月收入1500元左右。

记者 李若生 摄